
Ответы 

 

Тестовый этап 

№ ответ № ответ 

1 3 11 2 

2 3 12 3 

3 3 13 3 

4 3 14 1 

5 2 15 4 

6 3 16 3 

7 4 17 3 

8 3 18 2 

9 2 19 2 

10 3 20 2 

Оценка 1 балл за каждый вопрос 

Общая сумма за тестовый этап - 20 баллов 

 

Теоретический этап 

Задание 1. 

1. Николай Алексеевич Северцев. Средняя Азия. Туркестан. Из книги 

«Путешествие по Туркистанскому краю». 

2. Николай Николаевич Миклухо-Маклай. Остров Новая Гвинея. «Путешествие на 

берег Маклая» 

3. Владимир Афанасьевич Обручев. Озеро Байкал. Горы Прибайкалья. «Мои 

путешествия по Сибири». 

Оценка 

Правильно назван путешественник – 3 балла; определена территория, описанная в 

отрывках – 2 балла; названо произведение – 3 балла. 

Общая сумма – 24 балла (за трех путешественников) 

 

Здание 2.  

№ Характеристика природных 

условий 

Тип расселения Субъекты РФ Типичные 

названия 

населенных 

пунктов 

1 тип расселения наиболее 

характерен для районов с 

благоприятными природными 

условиями в зоне степей и 

лесостепей. Плодородные почвы 

и климат с оптимальным 

сочетанием тепла и влаги 

наиболее благоприятны для 

растениеводства. 

Населенные пункты 

расположены вдоль рек или на 

водоразделах, где реже 

заморозки в вегетационный 

период и повышенное 

плодородие почв.  

Сплошное или 

равномерное 

расселение 

Области 

Центрального 

Черноземья 

Село, деревня 

2 Обусловлено горным рельефом 

на юге страны. В долинах 

Мозаичное 

расселение. 

Республики 

Северного 

Аул, горное 

село 



расположены относительно 

крупные населенные пункты, 

население которых занимается в 

основном земледелием. Выше в 

горы - населенные пункты 

мельче. Население связано в 

основном скотоводством.  

Кавказа 

3 В суровых условиях тундры 

жизнь сельского населения 

связана с пастбищным 

оленеводством. Оленеводы 

кочуют по тундре: летом — на 

север, зимой — на юг, 

Редкоочаговое 

расселение 

Ненецкий АО, 

Чукотский АО 

«Передвижные 

поселения» 

Оценка 

Правильно назван тип расселения – 4 балла; определена территория и приведены 

примеры субъектов РФ – 2 балла; приведены типичные названия поселений – 3 

балла. 

Общая сумма – 27 баллов (за три пункта) 

 

Задание 3. 

Город Липецк. Река Воронеж. Город Воронеж. Обильная овражная сеть. «Липецкий 

бювет». Металлургия. 

Оценка. 

За каждый правильный ответ – 2 балла. 

Общая сумма – 12 баллов 

 

Задание 4.  

Эти острова являются составными частями разных государств - первый России 

(входит в состав Чукотского автономного округа), второй США (относится к штату 

Аляска). При этом между ними проходит демаркационная линия времени (линия 

смены дат), которая в то же время является границей между двумя странами. Когда 

американцы глядят в сторону острова Ратманова — они будто бы обращаются в 

будущее. Так, острова получили прозвища "Остров Завтра" и "Остров Вчера". 

Оценка. 

За указание в объяснении, что острова принадлежат к разным странам – 2 балла, 

названы страны – 1 балл за каждую, названы субъекты страны – 1 балл за каждый 

субъект, указано наличие линии перемены дат – 1 балл, названы прозвища 

островов – 3 балла. 

Общая сумма – 10 баллов 

 

Задание5. 

Пляска «Тимоня», село Плехово,Суджанского района. Событие –массовое 

исполнение пляски на Красной площади г. Курска, в рамках празднования Дня города в 

сентябре 2019 занесено в книгу рекордов России  т.к. было зафиксировано 1626 танцоров 

в народных костюмах, одновременно исполнивших «Тимоню». 

Критерии: 

Названа пляска – 1б., назван населенный пункт – 1б и район – 1б, названо событие 

– 2б. Указано когда  (1б) и где оно произошло (1б) – 2б. 

Общая сумма – 7 баллов 

 

Общая сумма балов  за теоретический этап – 80 баллов 

Общая сумма баллов за два этапа – 100 баллов 


